

Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства — нерушимая основа общенародного социалистического государства! (Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1965 г.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Цимлянского райкома и Волгодонского горкома КПСС.

Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов депутатов трудящихся.

№ 65 (612)

Воскресенье, 25 апреля 1965 года.

Цена 2 коп.

Год издания 3-й.

Вторая поточная будет!

С ЧЕСТЬЮ несут трудовую первомайскую вахту рабочие лесопильного цеха лесоперерабаточной базы. Они досрочно выполнили апрельское задание. Вместо 1.500 кубометров, предусмотренных планом, выпущено 2.068 кубометров пиломатериалов.

Наивысшей производительности труда добилась бригада, которую возглавляет И. Л. Коваль. На 150—160 процентов выполняют сменное задание рамщик Н. Коваленко, его помощник П. Семенов, сортировщицы Н. Лушта, В. Булакина, Е. Мещерякова и другие.

Сейчас цех остановлен на ремонт. Механизаторы, руководимые В. Н. Чубриным, стремятся досрочно, к 29 апреля, запустить вторую поточную линию, а к 1 мая полностью ввести ее в действие.

Д. ПОСПЕЛОВ,
мастер цеха.

Селькоровские посты СООБЩАЮТ

ТРУДНАЯ в нынешнем году весна. Жестоким «астраханец» несет с собой пыльные бури. Но механизаторы второй бригады сельхозартеля имени Орджоникидзе противопоставляют погоде овою настойчивость и слаженность в работе. Они одни из первых в артели завершили боронование зяби, сев ранних яровых культур и сразу же приступили к подготовке почвы под пропашные.

В настоящее время бригада ведет сев подсолнечника, который займет 367 гектаров. За три дня посеяно 128 гектаров.

На севе подсолнечника хорошо работает тракторист Александр Николаевич Антипов. На

тракторе МТЗ-50 с одной сеялкой за световой день он засеивает 25 гектаров при норме 12. По полторы нормы выполняют трактористы Геннадий Павлович Панфилов и Иван Иванович Песковацков. Следует отметить, что механизаторы строго соблюдают нормы высева семян. На гектар их высеивается 12—13 килограммов. Семена

НА ПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

заделываются на глубину 8—9 сантиметров в сырую почву и перед севом опудриваются гексахлораном.

Одновременно с севом подсолнечника механизаторы бригады поднимают пары, под которые отведено 800 гектаров. Два пахотных агрегата выйдут в загонок с наступлением сумерек, а днем эти машины



заныты на подготовке почвы под кукурузу и уходе за посевами озимой пшеницы. Несмотря на трудности ночной работы, тракторист Александр Васильевич Баранов за смену пашет до 12 гектаров при норме 5,2. Подъем паров решено закончить за 15 дней.

Коллектив бригады намерен и впредь вести полевые работы в комплексе.

Члены селькоровского поста: **Н. ГОРДЕЕВ** — учетчик бригады; **М. АЛПАТОВ** — тракторист; **И. КИРЕЕВ** — бригадир; **Е. МАЛЕНКОВ** — пенсионер.

В последнее время сельское хозяйство оснащается новыми беспроводными средствами связи. Радиостанция «Недра-П» приобретена и колхозом имени Орджоникидзе. Радиус действия ее — 30 километров.

НА СНИМКЕ: парторг колхоза В. А. Дахнов берет информацию о ходе весеннего сева из соседнего полевого стана.

Фото А. Бурдюгова.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА РАСТЕТ

КОЛЛЕКТИВ гофропроизводства Волгодонского химволокна, приступивший к работе в начале года, успешно осваивает введенные в эксплуатацию мощности предприятия. Уже изготовлено до 500 тысяч штук упаковочных коробов, которые заменяют около 600 кубометров плотной древесины. Продукция цеха выпускается с опережением графика.

Включившись в предмайское соревнование, рабочие обязались выполнить месячное задание к 29 апреля и выдать сверх плана не менее пяти тысяч гофрированных коробов для упаковки порошков.

Добросовестно работают старший машинист Н. Бондаренко, машинисты Н. Бойченко, А. Комаровская, Е. Юдина, старший аппаратчик А. Клименко, крановщик Д. Лабинцева и другие.

Хорошо освоились на рабочих местах машинисты швейных машин. Если в первые дни работы цеха секретарь комсомольской организации Н. Ивах, Л. Денисенко, Т. Белоусова, К. Чернова и другие машинисты едва сшивали за час сто коробов, то теперь — 400—450.

О. ГРИШНЯКОВ,
секретарь парторганизации цеха.

На очереди — пропашные

МЕХАНИЗАТОРЫ зерносовхоза «Ново-Мартыновский» большое внимание уделяют созданию еще с весны кормовой базы для общественного животноводства.

Как только освободилась техника, занятая до этого на севе ранних яровых, механизаторы сразу же переклочили ее на кукурузные поля. Уже завершена культивация почвы с одновременным боронованием и прикатыванием на всей площади. Перед самым посевом эту работу проведем повторно с применением кольчатых катков. Такая обработка почвы позволит нам до минимума свести количество сорняков.

Раньше в хозяйстве не практиковали обработку почвы сразу же после посевов. Ждали обычно появления у растений трех листочков. Опыт последних лет показал, что если первый раз пускать агрегаты с бороном, юнга уже начинает развигиваться листва, то бороздки, в которых находятся корни, присыплются, и растения начинают желтеть. Рост их замедляется как раз в самое благоприятное

время. Поэтому мы считаем, что обязательное боронование сразу же после сева — важный агроприем. Именно так поступили в прошлом году на пятом отделении, где участковым агрономом Д. А. Озацкий. И как результат — урожай здесь получили значительно выше среднесовхозного. С каждого гектара собрано по 370—400 центнеров массы.

Всего думаем провести три культивации. Немаловажное значение придаем последней. К этому моменту культиваторы, которые будут применены на полевых участках, оборудуем окуликами, а те, что будут работать на богарных землях, — долотами для глубокого рыхления почвы.

Есть все основания надеяться, что уход за посевами будет проходить в точном соответствии с

агротехническими нормами. В хозяйстве создано 34 звена, за каждым из них закреплены

участки от 100 до 120 гектаров. Будут работать такие мастера своего дела, как звеньевые А. И. Мещеряков, В. К. Петров, Г. Д. Дьяконов и другие. Каждый из них имеет опыт выращивания пропашных культур. Тов. Петров, например, в прошлом году получил по 22 центнера зерна кукурузы на каждом из 135 гектаров. За 30 центнеров зерна будет бороться кукурузовод Мещеряков.

Не менее 200 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара — такое обязательство приняли на себя механизаторы совхоза. Им это под силу.

В. СЫРОВОЙ,
главный агроном
зерносовхоза
«Ново-Мартыновский».

СООБЩЕНИЕ ТАСС

«МОЛНИЯ-1» НА ОРБИТЕ

В соответствии с программой отработки системы дальней радиосвязи и телевидения с использованием искусственных спутников Земли — активных ретрансляторов 23 апреля 1965 года в Советском Союзе осуществлен запуск на высокую эллиптическую орбиту спутника связи «Молния-1».

По данным вычислительного центра, спутник выведен на орбиту с апогеем 39380 километров в Северном полушарии и перигеем 497 километров в Южном полушарии. Период обращения спутника 11 часов 48 минут. Наклонение орбиты 65 градусов.

На борту спутника установлена ретрансляционная аппаратура для передачи программ телевидения и дальней радиосвязи, а также аппаратура командно-измерительного комплекса, системы ориентации спутника и коррекции его орбиты.

Электропитание бортовой аппаратуры производится от солнечных батарей и химических источников тока.

Основной задачей запуска спутника связи «Молния-1» является осуществление передач программ телевидения и дальней двусторонней многоканальной телефонной, фототелеграфной и телеграфной связи.

Вся аппаратура, установленная на борту спутника связи, а также наземный радиокomплекс работают нормально.

Проведенные первые передачи телевизионных программ между Владивостоком и Москвой прошли успешно.

ВЛАДИВОСТОК, 23. (Корр. ТАСС). Сегодня из Владивостока в Москву с помощью искусственного спутника «Молния-1» осуществлена первая пробная прямая телевизионная передача. Москвичи увидели на своих экранах диктора из Владивостока Нелли Маркидонову, которая обратилась к ним с таким вступлением:

«Товарищи! Вы смотрите первую телевизионную передачу с берегов Тихого океана. В эфире — Владивосток!»

Москва, открой иллюминатор, включи мерцающий экран, и от Чукотки до экватора к тебе покатит океан.

Москвичам был показан киночерк «Океан».



Высоких производственных показателей добилась ткачиха Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики Вера Сергеевна Лазарева. Став на предпраздничную трудовую вахту, она выполняет нормы на 110 процентов.

Фото А. Бурдюгова.

ЛЕНИНСКИЕ ПРЕМИИ ЗА НАИБОЛЕЕ ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ ИСКУССТВА И ЖУРНАЛИСТИКИ

КОМИТЕТ по Ленинским премиям в области литературы и искусства постановил присудить Ленинские премии 1965 года за наиболее выдающиеся достижения в области искусства и журналистики режиссеру Ю. А. Завадскому и исполнителю роли Арбенина Н. Д. Мордвинову за спектакль «Маскарад» в Академическом театре имени Моссовета; Л. Б. Когану — за концертно-исполнительскую деятельность (программы 1962—1964 гг.); режиссеру Г. М. Козинцеву и исполнителю роли Гамлета И. М. Смоктуновскому — за художественный фильм «Гамлет»; М. В. Куприянову, П. Н. Крылову и Н. А. Соколову (Кукрыниксы) — за серию политических карикатур, опубликованных в газете «Правда» и журнале «Крокодил»; С. С. Смирнову — за книгу «Брестская крепость».

(ТАСС).

Путевка в жизнь

9 ЧАСОВ УТРА. На полевом стане бригады №1 овощесовхоза «Волгодонской» необычайное оживление. Возле тракторов и сеялок — группы взволнованно переговаривающихся юношей и девушек. В руках у каждого — экзаменационный билет. Каждым вопросом билета прочитаны несколько раз, на них даны мысленные ответы, — все ясно, все на своем месте.

— Я готов! — говорит одна из девушек, подходя к экзаменаторам.

— Номер вашего билета? Девять? Что вы должны выполнить по первому вопросу? — спрашивает один из членов комиссии.

Высокая, завидного здоровья, одиннадцатиклассница Надя Гаврилович чуть-чуть взволнованно отвечает:

— Подобрать диски высевающего аппарата квадратно-гнездовой сеялки на норму высева — два зерна в гнездо.

— Начинайте!

Заработали проворные руки под внимательными взглядами товарищей и членов экзаменационной комиссии...

...Идут экзамены в 11 классе Романовской средней школы. Сдает их группа трактористов-механизаторов.

Экзаменаторы — преподаватель Владимир Петрович Трофименко и завуч производственного обучения Аким Герасимович Иванков — знают, что вслед за первым, вполне понятным на экзаменах смущением, придет уверенность и правильный ответ.

— Готов и я, — говорит коренастый юноша Гена Заичко. Он подходит к трактору.

— Мне нужно завести двигатель трактора и произвести его сцепку с плугом.

Несколько минут и задание выполнено. То, что все это делается очень быстро, никого не удивляет — машины Гена Заичко любит, и в журнале у него только пятерки.

Один за другим подходят ребята

Едва улеглось первое возбуждение, как снова, почти разом, все заговорили о том, кому какой попал билет, как кто-то сначала, честное слово, испугался и признался, что все вылетело из головы, а потом крикнул: «Да знаю я это!» И чуть ли не первым подошел к трактору и стал отвечать. Учителя согласно кивали: — Правильно, правильно, все правильно. Хорошо!

Это только начало — впереди еще два экзамена по производственным дисциплинам: сельскохозяйственные машины и техника безопасности. Но наши ребята уверены в себе, в своих знаниях, и горды — через какую-нибудь неделю в торжественной обстановке им вручат удостоверение трактористов-машинистов третьего класса. А если будут удостоверения, значит и появится возможность работать на полюбившейся уже машине, начать самостоятельный трудовой путь в родном совхозе.

А. ЯНКОВСКАЯ,
ученица 11 класса Романовской
средней школы.

К нам пришли ветераны войны

В МАРКИНСКОЙ восьмилетней школе состоялся вечер, посвященный 20-летию победы над фашистской Германией.

На вечер были приглашены участники обороны Брестской крепости Федор Яковлевич Осьмак, ветераны Великой Отечественной войны Николай Степанович Григоренко, Александр Николаевич Киселев и другие.

Ф. Я. Осьмак рассказал школьникам о боях за Брестскую крепость. Затем участники Отечественной войны поделились воспоминаниями о боевом пути.

Присутствующие на вечере с интересом слушали рассказы о героических страницах из летописи боев.

Р. СЕМЕНЦОВА,
председатель сельсовета.

День английского языка

ИНОСТРАННЫЕ языки изучаются во всех школах Волгодонска. При этом ставится цель, и это заветное желание всех преподавателей, — научить школьников свободно разговаривать на иностранном языке. Достижению этой цели во многом способствует организация дня иностранного языка.

День английского языка недавно был проведен в Волгодонской школе-интернате №2. Ему предшествовала большая подготовительная работа. К этому дню, в частности, мы приурочили выпуск стенгазеты на английском языке (кстати, такая стенгазета у нас выпускается регулярно). Классы и жилые помещения украсили написанными на английском языке лозунгами: «Добро пожаловать!», «Сегодня говорите только по-английски».

Утром, после подъема, как обычно, воспитанников построили для утренней гимнастики, которая проводилась на английском языке. На переменах между уроками ребята слушали записанные на пленку передачи московского радио для детей, изучающих английский язык, пели английские песни. Из библиотеки в коридор был внесен стенд с книгами на английском языке. При выдаче книг, во время игр ребята разговаривали только по-английски. Даже меню в столовой было написано на английском языке.

В школу была приглашена переводчица Е. П. Скассырская, которая на английском языке

провела с воспитанниками беседу о детских годах, жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, о том, как он любил и усердно изучал иностранные языки и свободно владел наиболее распространенными из них. Екатерина Петровна ответила на многочисленные вопросы воспитанников.

Вечером силами учащихся был дан концерт на английском языке. Для ребят организованы игры с призами, опять-таки на английском языке, загадывали загадки.

Результаты этого превзошли все наши ожидания. Даже дети, не изучающие английский язык, проявили большой интерес к нему, с помощью товарищей старались усвоить хотя бы наиболее употребительные в обиходе английские слова.

Мы решили в своей школе дни английского языка ввести в традицию и проводить их еженедельно.

В. КАРПЕНКО,
учительница английского языка
Волгодонской
школы-интерната №2.

РАБОТНИКИ НАРОДНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ! ПОВЫШАЙТЕ КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ ДЕТЕЙ, ЗАКАЛЯЙТЕ ИХ ДУХОВНО И ФИЗИЧЕСКИ, ВОСПИТЫВАЙТЕ У ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ ТРУДОЛЮБИЕ, КОЛЛЕКТИВИЗМ, ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ КОМУНИЗМА!
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года).

Будни одной школы

ИНТЕРЕСНО И

жизнью живет коллектив школы №2 города Цимлянска. Когда заканчиваются уроки, ребята не торопятся домой. Одни идут на занятия в физический кружок, другие готовятся к предстоящему концерту.

— Давайте на день космонавтики своими силами поставим концерт, оформим декорации, сделаем шар, ракету, — предложила как-то ребятам преподавательница физики Наталья Борисовна Градусова.

Ее поддержали все, и работа закипела. Виктор Ковалев изготовил ракету. А Людмила Ерофеева, Алла Вичикитова и Таня Шляхтина с преподавательницами Н. Б. Градусовой и Ю. Л. Суржиной подолгу «колдовали» около стенда. Изпод кисти юного художника ученика Самодурова родились голубой Марс, звезды... Может, потому, что школьники всю душу вложили в подготовку концерта, их выступления имели такой большой успех.

Когда пришла пора веселых работ на пришкольном участке, мальчишки и девчонки после уроков шумной

гурьбой высыпали во двор. Энтузиазму ребят можно позавидовать. Не прошло и получаса, как было скопано более половины участка.

А выпускники в эти дни настойчиво готовятся к сдаче экзаменов. Многие из них увлекают проблемы космических полетов, будущие путешествия на далекие планеты. Надо много знать, еще многому учиться...

Т. НИКАНОРОВ,
наш вешт. корр.

НА СНИМKE: пионеры 5 «А» класса на пришкольном участке.
Фото автора.



В НАШЕЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ...

Заканчивается первый учебный год в Волгодонской музыкальной школе. За этот небольшой срок (с 1 сентября 1964 г.) коллектив преподавателей и учащихся проделал немалую работу. Юные музыканты успешно выступали с концертами перед родителями, в средних школах, университете культуры, молодежных общежитиях, совхозах.

Крепнет и материальная база школы. Мы имеем хорошее помещение — 13 классов и концертный зал на сто человек, где проводятся лекции, концерты, беседы, классные и общешкольные собрания. Обеспечены не-

обходимыми музыкальными инструментами.

Но в процессе работы встречаются и трудности и неудачи. Так, организованная в начале учебного года группа взрослых из двенадцати учащихся распалась, а новая не была набрана.

С 20 апреля начался прием заявлений от вновь поступающих. Желающих учиться в школе ждут интересные и увлекательные занятия.

М. СЕРОВ,
директор Волгодонской
музыкальной школы.

Лето. Как лучше провести его?

СКОРО в школах закончатся занятия. Для детей наступит пора отдыха, физической закалки, экскурсий и походов, время интересной лагерной жизни. Но интересной она будет тогда, когда родители, учителя, вся общественность создадут необходимые условия для отдыха детей.

Хотя в классах и не будет занятий, двери школы должны оставаться открытыми. У детей будет много свободного времени. Его нужно разумно использовать, не прекращать воспитательную работу.

Отдел народного образования и горком комсомола составили план летней оздоровительной работы с детьми. В Волгодонске в течение трех месяцев будут открыты 16 детских площадок, которые создадут жилищно-коммунальные отделы пред-

приятный и домоуправления. Судя по предварительным подсчетам, площадки будет посещать более 1.400 детей школьного и дошкольного возраста. При школах намечается оборудовать семь лагерей, а при школах №1 и №7 — открыть молодежные летние лагеря. Готовится загородный лагерь на 300 человек. Он будет работать в три потока.

Нынешним летом школы совместно с предприятиями организуют экскурсии детей в Ростов, Волгоград, Таганрог, Азов, Краснодар, Новочеркасск, на побережье Черного моря. Многие ученики совершат туристические походы по родному краю.

Особое внимание следует уделить трудновоспитуемым детям. Родители, педколлективы, общественность должны сделать все для того, чтобы направить их в лагерь.

В настоящее время за всеми

площадками закреплены учителя. Для приходящих лагерей подобраны воспитатели, намечены планы их работы на летний период. При доме пионеров создан постоянно действующий семинар-практикум для вожатых и учителей, которые будут с детьми летом.

Чтобы успешно провести все намеченные мероприятия, уже сейчас надо серьезно взяться за оборудование детских площадок и пионерских лагерей. Но жилищно-коммунальные отделы строительств №3, химкомбината и других предприятий еще не приступили к этой работе. А времени остается мало, и его следует использовать так, чтобы к концу учебного года все было подготовлено. Тогда никакого перерыва в воспитательной работе не будет, а наши дети хорошо отдохнут летом.

А. ЗАСТАВНАЯ,
инспектор горОНО.

НА СЧЕТУ пионеров Юные помощники

отряда имени Аркадия Гайдара из Красноярской школы №2 немало хороших дел.

Тимуровский штаб ежедневно принимает донесения разведчиков, а на следующий день спецотряд приступает к выполнению задания. Если нужно, ребята и в магазин сходят, и воды принесут старушке, а вечером почитают книгу или газету.

Весной тимуровцам дел прибавилось. Нужно всем больным и престарелым оказать помощь в обрезке сада, вскопать огород, а также украсить школь-

ную улицу цветами и высадить около 1.000 деревьев на других улицах станицы.

И все это оказалось ребятам по плечу. Недавно были подведены итоги. Отряд имени А. Гайдара за тимуровскую работу награжден серебряной звездой. В этом большая заслуга пионеров Гончарова, Бабкина, Перепелицина и других.

Х. СКВОРЦОВА,
Л. ВОЛКОВА,
пенсионеры.

Это пригодится

МЫ, УЧЕНИЦЫ 11 «б» класса Волгодонской средней школы №7, в этом году закончили производственное обучение. Своими успехами мы обязаны учительнице Ефросинье Александровне Богдановой. Она не только учила нас шить, но и воспитывала чувство

прекрасное. Благодаря Ефросинье Александровне мы научились шить много вещей, сами можем выбрать красивый фасон, сделать выкройку. А все это так нужно в жизни!

В. КИРИЧЕК,
В. ЛЯШЕНКО и др.,
ученицы 11 «б» класса.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ НА ВЛОЖЕННЫЙ РУБЛЬ

МАРТОВСКИЙ Пленум Центрального Комитета КПСС поставил перед труженниками сельского хозяйства задачу — всемерно увеличивать производство продукции. Новые меры, предпринимаемые партией, направлены на то, чтобы добиться рентабельности всех хозяйств. Каждому специалисту, хлеборобу, животноводу, всем труженникам деревни надо творчески подходить к ведению хозяйства. В основу их работы должен быть положен расчет, анализ. Это поможет уменьшить затраты труда и средств на производство продукции, сделать каждую отрасль хозяйства экономически выгодной.

Сегодня на этой странице редакция публикует материалы экономических результатов работы колхозов и совхозов в 1964 году. Материалы составлены плановым отделом управления сельского хозяйства. Надеемся, что они помогут всем руководителям колхозов и совхозов, животноводам, механизаторам, полеводам, агрономам, инженерам еще раз проанализировать хозяйственную деятельность, вскрыть недостатки, неиспользованные резервы и поставить их на службу сельскохозяйственному производству. Пусть последний год семилетки станет годом рентабельности всех хозяйств.

Экономические показатели работы колхозов и совхозов в 1964 году

В ПРОШЛОМ году колхозы и совхозы добились более высоких показателей, чем в 1963. В целом денежный доход превысил плановый. Растениеводство, например, дало дополнительно почти три миллиона рублей. В племсовхозе «Сальский» доход от реализации продукции превысил 600 тысяч рублей. Здесь рентабельны все отрасли. В совхозе снизилась себестоимость зерна, мяса, яиц, затраты труда и средств на единицу продукции. На фермах и полях механизированы почти все трудоемкие процессы, постоянно внедряются передовые методы труда. Здесь организовали промышленный откорм животных, на всех фермах созданы кормоцехи по сдобриванию и приготовлению кормов, производству искусственного молока. Это дало возможность поднять продуктивность скота, увеличить товарность продукции.

Низкие экономические показатели и в колхозах района. Правда, в прошлом году только в одном колхозе «40 лет Октября» допущены убытки, но прибыль в других хозяйствах незначительна. И здесь причина та же — нерентабельность животноводства. Слишком уж большие затраты на содержание животных. На содержание одной коровы, например, в колхозе «Искра» затрачено на 240 рублей больше плана, в колхозе имени Орджоникидзе на 98 рублей. А в целом по колхозам они составляют 260 рублей, на 110 рублей больше плана.

Дело в том, что на фермах колхоза «40 лет Октября» и в ряде других хозяйств преобладает ручной труд. Отсутствие кормоцехов не дает возможности эффективно использовать корма. Специалисты колхоза не занимаются экономическим анализом.

В мясо-молочном совхозе «Дубенцовский» убытки превышают 236 тысяч рублей. Доход получен только от реализации зерновых. Убытки в животноводстве составляют 239 тысяч рублей. Затраты на производство молока, мяса, яиц значительно больше плановых.

Дубенцовцы получают мало продукции. Молока, например, в совхозе на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий получено 86 центнеров, а у соседей (совхоз «Большовский») его получено 153 центнера, зерна на гектар пашни получено соответственно 10,7 и 11,8 центнера.

Почему так случилось? Да потому, что специалисты совхоза не вели экономического анализа, работали вслепую, не знали, каково же отдачу получают на каждый затраченный рубль. Большовцы такой анализ ввели. У них создано бюро экономического анализа, которое ежемесячно подводит итоги по материалам, сразу же принимаются меры, устраняются недостатки.

Высока себестоимость продукции в мясо-молочном совхозе «Дубенцовский». Для того, чтобы было наглядней, сравним несколько показателей дубенцовцев и большовцев. Центнер пшеницы у дубенцовцев обошелся в 2 рубля 35 копеек, а у большовцев на 36 копеек меньше, центнер молока у дубенцовцев на 3 рубля дороже, чем у соседей.

Все это ведет к удорожанию продукции. При плане 7,5 рубля себестоимость центнера молока в колхозе «Искра» составляет 22,96 рубля. В два раза дороже молоко по сравнению с планом в сельхозартеле «Большевик». В среднем по всем колхозам себестоимость центнера молока при плане 9,8 рубля составила 20,16 рубля.

Для того, чтобы себестоимость продукции была ниже, необходимо добиться, чтобы валовой вы-

Наименование колхозов и совхозов	Доходы колхозов и выручка от реализации в совхозах			+прибыль —убытки	В том числе	
	План, тысяч. рублей	Фактические	На 1 га с/угодий		Растениеводство	Животноводство
о-с «Волгодонской»	1347,7	1244	110,3	+ 70,8	+262	-134,5
з-с «Добровольский»	1157,6	1492,8	54,2	+ 4,5	+210,7	-135,8
з-с «Потаповский»	1872,1	1402,7	51,8	-136,5	+187,5	-237,2
м-м-с «Большовский»	1107,2	1115,5	58,8	-114,2	+102,8	-168,8
м-м-с «Дубенцовский»	1190,1	1111,1	40,7	-236,2	+ 18,4	-239
п-с «Сальский»	17 69,1	2312,6	87,3	+476,2	+ 467,5	+ 118,7
з-с «Н.Мартыновский»	1897,9	2272,9	70,0	+346,2	+269,0	+ 169,4
к-з им. Ленина	1270,3	1273,4	84,9	+ 3,0	+ 58,6	-135,8
к-з им. Карла Маркса	1050,7	1113,7	81,0	+ 63,1	+228,6	-172,6
к-з «Ключ Ильича»	888,4	1099,9	78,1	+211,5	+318,3	-113,9
к-з «40 лет Октября»	1372,8	1310,3	64,2	- 62,5	+178,8	-288,2
к-з «Искра»	713,1	818,9	75,1	+105,8	+199	-108
к-з им. Орджоникидзе	1991,2	2028,6	76,3	+ 37,4	+396,9	-402,5
к-з «Большевик»	1935,3	2059,7	82,2	+124,4	+ 76,2	-255,6

СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ

(1-ГО ЦЕНТНЕРА В РУБЛЯХ).

Наименование совхозов и колхозов	Зерно	Молоко	Привесы		1.000 штук яиц.
			Крупного рогатого скота	Свиней	
о-с «Волгодонской»	2,65	17,75	81,05	138,46	97,3
з-с «Добровольский»	2,51	12,96	89,59	129,18	119,27
з-с «Потаповский»	2,19	18,79	78,26	100,06	55,68
м-м-с «Большовский»	2,17	12,87	81,76	115,70	78,72
м-м-с «Дубенцовский»	2,64	15,73	72,58	82,84	128,32
п-с «Сальский»	1,94	13,80	86,01	66,36	55,48
з-с «Ново-Мартыновский»	1,87	11,62	59,17	147,09	67,61
к-з им. Ленина	3,14	23,06	65,69	122,53	131,9
к-з им. К. Маркса	2,76	22,43	155,40	242,00	106,34
к-з «Ключ Ильича»	2,32	14,19	39,35	101,06	60,2
к-з «40 лет Октября»	2,73	20,66	69,98	98,47	111,86
к-з «Искра»	1,85	22,96	91,25	137,09	100,36
к-з им. Орджоникидзе	2,71	14,75	85,88	142,64	89,66
к-з «Большевик»	1,68	22,64	69,73	49,87	222,20

ход зерна, мяса, молока был выше. В колхозе «Ключ Ильича» на одного работающего произведено 386 центнеров зерна, в колхозе «Большевик» — 377, в колхозе имени Орджоникидзе — 370, а в совхозах «Большовский» — лишь 116, «Дубенцовский» — 125.

Анализ показывает, что не во всех хозяйствах смогли добиться высокого дохода от каждого гектара земли. В зерносовхозе «Потаповский», например, планировалось получить только от каждого гектара сельхозугодий по 50 рублей дохода, а получили только 40. Самый высокий доход дал гектар земли в овощесовхозе «Волгодонской» — 110,3 рубля, в мясо-молочном совхозе «Дубенцовский» он составил лишь 40,7 рубля.

В нынешнем году колхозы и совхозы должны особое внимание уделить получению доходов на каждый затраченный рубль. В

прошлом году только Сальский племсовхоз, Ново-Мартыновский зерносовхоз и Большовский мясо-молочный совхоз смогли получить прибыли на каждый затраченный рубль дохода больше плана. Остальные хозяйства района с этой задачей не справились. По плану зерносовхоз «Потаповский» должен был получить прибыли на каждом рубле по 1,77 рубля, получил же только 1 рубль 39 копеек.

Основную роль в снижении се-

бестоимости продукции играет механизация трудоемких процессов. Однако еще не все хозяйства уделяют внимание механизации. Вот почему затраты труда на производство одного центнера продукции (таблица печатается на этой странице) все еще велики.

Ниже всех себестоимость и затраты труда на производство продукции в племсовхозе «Сальский». Этому передовики достигли благодаря внедрению механизации всех трудоемких процессов и в растениеводстве и в животноводстве. Так, на снижение себестоимости привесов положительно повлиял крупногрупповой интенсивный откорм. Здесь за двумя гуртоправами обычно закрепляют до 300 голов скота. Опыт сальчан стоит внедрить во всех хозяйствах района. Это даст возможность получать также дешевые привесы крупного рогатого скота и свиней.

Мартовский Пленум Центрального Комитета партии, мероприятия, выработанные колхозами и совхозами по подъему всех отраслей, безусловно, положительно влияют на рост производства продукции. В этом году в первом квартале хозяйства района выполнили все заказы государства. Надо теперь добиться, чтобы мы производили дешевую продукцию, получали высокий доход, чтобы каждое хозяйство было рентабельным.

Денежные доходы хозяйств

Наименование совхозов и колхозов	Наличие основных средств с/х назначения на 100 га угодий в тыс. руб.	Произведено продукции на одного работающего (в руб.)	Денежный доход на 1 руб. з/платы (в руб.)
о-с «Волгодонской»	16,2	2200	1,68
з-с «Добровольский»	8,3	1637	1,26
з-с «Потаповский»	9,8	2002	1,37
м-м-с «Большовский»	12,2	1427	1,39
м-м-с «Дубенцовский»	8,4	1612	1,32
п-с «Сальский»	6,7	2345	1,90
з-с «Ново-Мартыновский»	7,2	2067	1,67
к-з им. Ленина	7,8	3048	4,43
к-з им. Карла Маркса	5,5	3331	3,95
к-з «Ключ Ильича»	5,1	29 18	4,41
к-з «40 лет Октября»	5,4	2435	4,05
к-з «Искра»	6,2	3612	4,96
к-з им. Орджоникидзе	4,5	3422	3,19
к-з «Большевик»	6,2	4232	3,70

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, НЕУКЛОННО ПРОВОДИТЕ В ЖИЗНЬ ЛЕНИНСКИЙ ПРИНЦИП МАТЕРИАЛЬНОЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ! ДОБИВАЙТЕСЬ РЕНТАБЕЛЬНОЙ РАБОТЫ КАЖДОГО КОЛХОЗА И СОВХОЗА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года).

Затраты труда

НА ПРОИЗВОДСТВО ОДНОГО ЦЕНТНЕРА ПРОДУКЦИИ (в человеко-днях)

Наименование совхозов и колхозов	Зерно-вые	Молоко	Привесы крупного рогатого скота	Привесы свиней
о-с «Волгодонской»	0,15	1,9	6	5
з-с «Добровольский»	0,14	2,2	6,0	6,4
з-с «Потаповский»	0,14	2,3	6,8	6,2
м-м-с «Большовский»	0,14	1,62	6,82	6,36
м-м-с «Дубенцовский»	0,43	2,0	7,5	5,8
п-с «Сальский»	0,10	1,6	5,6	2,9
з-с «Ново-Мартыновский»	0,18	1,87	5,6	8,7
к-з им. Ленина	0,15	2,09	7,4	11,67
к-з им. Карла Маркса	0,20	3,1	10,8	28,8
к-з «Ключ Ильича»	0,09	1,5	4,5	9,3
к-з «40 лет Октября»	0,14	1,6	5,23	12,0
к-з «Искра»	0,10	1,9	4,6	9,7
к-з им. Орджоникидзе	0,09	1,3	11,4	4,6
к-з «Большевик»	0,12	1,7	4,15	38,1

• Чтобы мир был еще прочнее. • Подарите человеку улыбку. • Исторически достоверно и убедительно. • Обязательно ли плодовые?

• Сегодня на голубых экранах.

К 20-ЛЕГИЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

Человек со шрамами

С ФОТОГРАФИИ на вас смотрят трое молодых ребят в военной форме. Первый слева — уроженец станицы Бессергеновской Иван Ажинов, а рядом — его земляки-однополчане Лузанин и Плешаков. Снимок сделан в октябре 1940 года. Тогда им было по двадцать. На обороте надпись: «Дорогим родителям от сына Вани».

Видно, бережно хранили старики Ажиновы дорожную фотокарточку. Не потускнели на ней лица друзей. Один из них, пройдя долгий путь по дорогам войны, остался жив. Где другие — неизвестно...

Сейчас Иван Филиппович Ажинов живет у нас, в Волгодонске. Мы знакомы с ним с 1951 года. Знаю и его жену — Полину. Их сын уже учится в пятом классе. Семья дружная. Валерка делает неплохие успехи и в музыкальной школе.

...Война застала Ивана Ажинова на станции Колодищи в Белоруссии, где он находился на действительной службе в 34-м артиллерийском полку. Старший сержант Ажинов был уже обстрелянным воином: ему пришлось в составе 39-й отдельной санитарной роты вывозить раненых из-под огня во время финской войны. Его ГАЗ-АА проходил там, где, казалось, невозможно было пройти. Но Иван каким-то чудом «проскакивал» через трясину, чутьем находил дорогу. Опытный водитель совершал на главе колонны полсотни, оборудованных для перевозки раненых, многочисленных рейсов в полевой госпиталь и в Петрозаводск.

После заключения мира с финнами Иван побывал дома, порадовал стариков: вот, мол, скоро закончу службу, приеду насовсем, женуся (Аня обещала ждать). Не суждено было сбыться мечтам молодого сержанта. 21 июня 1941 года пришло письмо из родной станицы: любимая девушка вышла замуж за другого. А наутро еще более сильная буря: опять война!

Фашистские полчища черным смерчем двинулись на советскую землю. Упорно сражалась часть, в которой служил Ажинов, но все же вынуждена была отступить к Березине. А вскоре оказалось, что она попа-

ла в окружение. Пытаясь проорвать кольцо, советские воины завязывали с врагом жестокие бои. В одном из них Ажинов был ранен в голову, получил контузию.

...Страшно болит голова... «Пить, пить», — шепчут почерневшие губы. Но кто тебя услышит, Иван, если сердца твоих друзей не стучат уже больше суток? А те, кому удалось остаться в живых, ушли далеко на восток.

Ползком добрался до белорусской деревни. Сердобольные солдаты накормили, перевязали холстинной рану. А немцы тут как тут. Забрали, пригнали в Минск с другими военнопленными.

...Ночью разразилась гроза. Струи воды падают на измученных людей, находящихся за колючей проволокой. «Товарищ, а товарищ, давай попробуем, может, уйдем». И ушли, прорав заграждение. Ушли вдвоем с Василием Сопрыкиным.

Места крутом знакомые. Основное — добраться до станции Колодищи. Там есть верные люди. Ты как, Василий, не против?..

По совету кузнеца коммуниста паровозного депо Юзика Магера Ажинов и Сопрыкин устроились работать на станции Колодищи. Немцы довольно беспечно вели себя на русской земле. Им было невдомек, что вечно чумазы русский таскает у них толовые шашки. Но когда взлетел на воздух участок железнодорожного полотна, они были взбешены. Правда, недалеко от насыпи нашли тело другого — куском рельса был убит Юзик Магер, не успевший отбежать подальше после того, как поджег фитиль. Но оспрашивали всех. Группу людей расстреляли. Василия страшно избили, Ажинову сорвали щипцами ноготь с ноги. Даже и сейчас, почти через четверть века, видны метки, оставленные гитлеровцами...

Но никакие угрозы не могли запугать советских людей. В лесу находили убитых гитлеровцев, летели под откос поезда... Дважды тол на полотно закладывал сам Иван и дважды после этого взлетал на воздух вражеский состав.

В 1944 году части Советской Армии подошли близко к станции Колодищи. Ивану Ажинову удалось повстречаться с двумя советскими разведчиками... Собрав нужные сведения, разведчики собрались уходить. И вдруг Иван предложил их подвезти. Бывший механизатор, убив часового, угнал с территории станции трактор НАТИ-5 и вместе с разведчиками прибыл в 64-й бронетанковый полк, где сразу же занял место погибшего накануне водителя тридцатьчетверки.

Послушны рычаги танка умелым рукам. В панике откатываются немцы перед наступающими советскими частями. Вот уже взят Вильнюс, продвинулись дальше. И опять шальная пуля нашла Ивана, вышедшего из танка осмотреть гусеницы.

Госпиталь. Медленное выздоровление. Заключение врачей: к воинской службе не пригоден.

...В руках у Ивана снова рычаги, но не танка, а трактора. Затем — шоферская баранка в период работы на стройке Новочеркасского комбината искусственного волокна. А в 1949 году, уже в цимлянском степи, он трудился и скреперистом, и экскаваторщиком, и крановщиком. Когда строительство плотины ГЭС подходило к концу, Иван Филиппович получил производственную травму. Отлежался, но с тех пор — инвалид. И несмотря на это, он не сидит дома, трудится, насколько позволяет здоровье. А летом бывшего механизатора зовут степь. Не раз он помогал хлеборобам убирать урожай, ездил в Новосильскую область.

— Я готов оделать все для того, чтобы мир был еще прочнее, — говорит бывалый солдат. — И пусть наши потомки никогда не узнают, что такое война.

Г. БАННОВА.

Новые книги

„Забятая слава“

Профессор Московского госуниверситета А. В. Западов, автор многих научных трудов, впервые выступил в печати с биографическим романом о давно забытом поэте 18 века А. П. Сумарокове. Книга эта называется «Забятая слава». Она только что появилась у нас в продаже. Очень рекомендуем ее читателям.

Исторически достоверно и убедительно Западов рассказывает нам о трудной судьбе интересного и талантливое поэта, на фоне знаменательных событий — убийств царей Иоанна и Петра Федоровича и захвата престола сначала Елизаветой, а затем Екатериной.

В романе ярко очерчены тогдашние крупные фигуры, друзья и недруги Сумарокова — Ломоносов, Шувалов, Тредиаковский, раскрыты дворцовые интриги, показаны судьбы вельможных временщиков — Бирона, Миниха, Разумовского...

Роман написан интересно, живо и увлекательно.

В. СМИРЕНСКИЙ,
литературовед.



РАБОТОЙ ДОВОЛЬНЫ

В Волгодонске я живу уже шесть лет. За это время мне часто приходилось быть заказчиком ателье горпромбыткомбината. И следует признать, что наиболее приветливо относится здесь к посетителям бригадир коллектива по пошиву

женского легкого платья Александра Кожевникова. Ей нередко приходится подменять закройщика. И эту работу А. Кожевникова выполняет блестяще. Всюду она успевает: и материал раскроить, и примерку сделать, и сдать готовую вещь или принять заказ. Причем все это делает с приветливой улыбкой на лице.

Заказы бригада выполняет без задержки. Я, например, получила свой заказ через шесть дней. Работой осталась довольна, а еще больше рада обходительности бригадира, ее чуткому отношению к заказчикам.

Л. ТОПОРКОВА,
жительница г. Волгодонска.

Росло на улице дерево...

Во время строительства Цимлянска жители позаботились об озеленении его улиц. Декоративные деревья окрепли, выросли. Летом город утопает в зелени.

А сейчас многие цимлянцы решили заменить декоративные деревья около своих дворов на плодовые. Часть деревьев уже удалена, их безжалостно вырубает. Такое можно наблюдать на улицах Кооперативной, Красноармейской, имени Свердлова.

Хорошо ли это? Вряд ли. Декоративные деревья, прежде всего, должны иметь высокий штаб, своеобразную форму кроны, обеспечивающую удобное передвижение пешеходов по тротуарам. Плодовые же деревья в большинстве своем низкорослы. Там, где они посажены, по тротуарам невозможно пройти, и пешеходы вынуждены передвигаться по проезжей части улицы.

Кроме того, плодовые деревья часто поражаются вредителями и болезнями, требуют постоянного ухода. А дерево со скрученными пожелтевшими листьями имеет неприглядный вид.

Есть закон, запрещающий вырубку зеленых насаждений. По этому вопросу принято и соответствующее постановление исполкома горсовета. Но оно нарушается, виновные к ответственности не привлекаются. Почему?

В. КИСЛОВА,
работница опорного пункта.

Телевидение Показывает Москва

Воскресенье, 25 апреля

14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота, К 20-летию победы над фашистской Германией. «Встреча боевых друзей». Передача из Вильнюса. 15.05 — «Музыкальный киоск». 15.30 — «Времена года». Сельский клуб. 17.00 — «На стадионах и спортивных площадках». 13.30 — К 20-летию победы над фашистской Германией. «По странам и континентам». 19.00 — Международная товарищеская встреча по футболу. СССР — Португалия. Передача второго тайма из Праги. 19.50 — «Лучшие фильмы советского кино». «Восемнадцатый год». Художественный фильм. 2-я серия. (Трилогия А. Толстого «Хождение по мукам»). 21.25 — Телевизионные новости. 21.45 — «Перспективист».

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Из зала суда С ПОЛИЧНЫМ

...Суд уходит на совещание для вынесения приговора. Уже 21 час, но несмотря на позднее время рабочие Цимлянского рыбозавода не уходят из своего красного уголка. Они ждут решения суда по обвинению рабочих завода А. А. Чулисова и А. А. Чернобая, которые совершили хищение рыбы из холодильной камеры.

А случилось это так: употребив спиртного, Чулисов и Чернобай 21 декабря 1964 года проникли в ночное время на территорию рыбозавода, сломали замок на двери камеры и похитили 90 килограммов рыбы. Похищенное они спрятали в недостроенном доме Чернобая.

Потеряв совесть, воры снова явились сюда и тем же путем проникли в камеру, прихватив с собой два мешка. Однако на этот раз им не удалось взять богатый

«улов». Грабители оказались в мышеловке: заметив воров, находившиеся неподалеку люди закрыли их в холодильной камере, где те и просидели до прибытия работников милиции.

— Они совершили гнусное, грязное дело, — говорит общественный обвинитель А. А. Хрищенко. — И воры должны понести ответственность по закону. Пусть сегодняшний процесс будет большим уроком не только для Чулисова и Чернобая, но и для тех, кто еще не понял, что охрана социалистической собственности — дело всех граждан.

Приговор оглашен. Чулисов и Чернобай лишены свободы. Им не место в коллективе рыбозавода.

М. ПЕНЬКОВ,
председатель Цимлянского райнарсуда.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич